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Mikor ünnepel Dcbrcczen ?
Debreczen, márcz. 4.

Debreczen város hazafias polgársága 
pártkülömbség nélkül együtt érez akkor, 
a mikor hazánk történelmének legfénye­
sebb, legdicsöbb napjára : a márczius 
15-iki eseményekre kegyelettel emlé­
kezünk.

Évtizedek hosszú során át ünnepel­
tük mi ílt a nagytemplom tövében ezt 
a nagy és dicső napot egy szívvel, lé­
lekkel, egy akarattal. A hazaszeretet 
szent lángjában egygyé olvadt e napon 
ur és szolga, gazdag és szegény, 48-as 
és kormánypárti, kathohkus és zsidó ; 
mert az az oltár, mely előtt imádkoz­
tunk, a haza oltára volt. Fölszállt ajka­
inkról a szent zsolozsma : Jövel Márczius 
Idusa, jövel !

Hát van-é olyan földi hatalom, a 
mely elrabolja tőlünk Márczius Idusát ? 
Van-e olyan vakmerő ember, a ki le­
rombolja eseményeink szent templomát 
s azt a szent oltárt, melyet hazaszere­
tetünk draga köveiből márczius idusán 
fölépítenünk ?

Hazaíiui érzelmünk bizonyára azt 
feleli a föltett kérdésekre, hogy olyan 
hatalom, olyan vakmerő ember nincs és 
nem is lehet a föld kerekségén,

Pedig van !
BáníTy Dezső Magyarország minisz­

terelnöke az, a ki múlt szombaton be­
terjesztett s április 11-ik napjának nem­
zeti ünneppé avatását tárgyazó törvény- 
javaslatával márczius 15-ét el akarja 
sikkasztani hazánk történetéből.

Csak el akarja sikkasztani ! De ez 
nem fog neki sikerülni ; mert él még 
ebben a hazában a magyar ! S a med­
dig ebben a hazában magyar ember él, 
addig a nemzet mindig márczius 15-nek 
nagy eseményeit fo ja megünnepelni, 
nem pedig azt a napot, a mikor V. 
Ferdinand király nagy kényszeredetten 
szentesítette az 1848-ki törvényeket, de 
a mely törvényeket rövid idő múlva 
visszavont és érvénytelenné tett a bécsi 
hatalom.

Hát hol vannak azok a 48-as törvé­
nyek ? Azoknak csak egyetlenegy pontja 
is érvényben van-e ma ? A sajlószabad- 
ság, a gyülekezési jog volt eddig a 48-as 
törvényekből életben, a Bánffy keze 
alatt ezek is megsemmisültek. Hát mit 
ünnepeljünk a 48-as törvényekből ? 
Hiszen ezek a törvények ma még csak 
a papiroson vannak. Vagy talán azon 
sincsenek már !

Tessék a 48-as törvényeket élei be­
léptetni, tessék annak minden pontját

április ll-ére szentesileni : akkor mi 
leszünk az elsők, a kik ujjongó öröm- 
érzettel ünnepelünk.

Mi nem a 48-as törvények emlé­
kére szentelünk ünnepel, mert azok a 
törvények miként az ünnneplő kormány 
állítja — még ma is elérhetetlen ideá­
lok. Mi a nemzet újjáéledésének, a 
szabadság megszületésének emlékét akar­
juk megünnepelni.

Ennek az ünnepnapja pedig csakis 
márczius 15-ik napja lehet.

Rettenetes czinizmus, a nemzet ér­
zelmeit kigunyolő szolgalelküség kell ah­
hoz, a ki április 11-ik napját akarja 
megünnepelni. Mi azt hisszük, Debreczen 
város hazafias, lelkes polgárai között 
nem fog akadni egy sem, a ki az áp- 
ril s 11-iki muszájiinnepet ajánlja, vagy 
elfogadja; mert ha akadna ily csúszó­
mászó szerencsétlen szolgaiélek, azt a 
város lakosságának haragja, méltó föl- 
háborodása bizonyára lesújtaná.

Debreczen város polgárai! Ne en­
gedjetek rut játékot űzni hazafiságtok 
szent érzelmeiből! Telketek méltó felhá­
borodásával utasítsátok el a muszáj ün­
nepet és ünnepeljetek egy szivvel-Iélek- 
kel — mint eddig — márczius 15-én !

____  (~t.)

I „IIEIHIECZEN“ TAROMJA.
CIS C iJCX

A >D e b r e z e n< eredeti tárezája.
Ez az egész zajgá világ 
0 yan unott, köznapi . . .
Ezer annyi zene szép lány...
Nem tud fe vidítani.

Ránczba szedett szemöldökkel 
bámulok a semmibe ;
Én felőliem tánezot járhat 
A nagy világ kt űrire.

borús felhő homlokomon 
Tanyát ütött örökre 
A bánatot felfogadta 
Hü barátul örökre.

Ez a keserv mindig úgy lesz; 
bármi jusson eszembe,
A mig csak egy könnyet látok 
Ragyogó két szemedbe ! . . .

Aszaló.

boldog pár,
— A < Debreczen» tárezája. —

Irla : Vértesy Gyula.
Mensze földön nem ismertem boldo­

gabb pár embert, mint Káry Zoltánt meg a 
'élésénél.

ba náluk járt uz ember, a* ö mérhetlen 
"•Ey családi boldogságuk láttára valóságos

undorral telt el a saját maga rideg agglegény! 
élete iránt és szinte ellenálhaiatatlan erővel 
ragadta meg lelkünket a nősülés vágya vala­
hányszor mi, a régi legénypajlások találkoz­
tunk ezzel a boldog párral.

Ideál s boldogság volt ez az ő házas­
ságuk. Olyan üalal kiadásban, a minő a 
mybiológia szerint a két örege lehetett ; 
Philemoné és Buucisé vagy a minőnek a 
rajongó poéták szokiak elképzelni és leírni a 
boldogságot, hogy azután a szegény prózai 
lelkek kínosan sóvárogjanak utána és ne lel­
jék fel soha I

No de ezek fellelték 1 Megtalálták azt a 
boldogságot, a miről csak ábrándozni szokiak 
az emberek.

Nern is győzlek eleget dicsekedni vele.
Zoltán ur, valahányszor csak találkozett 

az ember vele mindég elmondta :
— Oh az én feleségem maga a meg 

testesüli szende jóság ! Tündér, angyal és 
szent egy személyben. Csupa kék, fehér és 
arany tónusai vannak. Hej, ha egyszer letud­
nám öt festeni olyannak, a minő valójában, 
az a kép lenne a világ legérdekesebb és leg­
szebb képe.

Nincs párja az én Zoltikáranak, beszélte 
máskor meg az asszony, ilyen tökéletes férfi 
nem lehet több a világon ! A leggyöngédebb, 
a legnotm-sebb lelkű ideabsia. Telve az esz­
mények iránti lorró vonzalommal, hűséggel, 
becsülettel, szerelemmel, Micsoda regényhős 
lenne, ha én egyszer le tudnám őt írni, olyan 
nak, a minő A Feulllet meg á Jókai csodás 
tisztasságu bősei semmik se lennének hozzá- 
képest.

Ha le tudnak egymást festeni : ha le 
tudnák egymást írni ! Ebben a gondolatban 
éleződőit ki, szerintem szerelmüknek határ­
talan idealizmusa, mert egymásban keresték 
és meg is találták a legfőbb eszményi, a férfi 
a nöelegfőbb eszményei és viszont a nő a 
férfiét.

Ha a szerelem lélektanáról könyvet óhaj 
toltam volna Írni, felbuzdulva Mantega^za ur 
diadalain, ki vaskos köt-teiben meg nem tör­
tént példákkal ilusztrálja, a meg nem történ­
hető szerelmeket, hát az én párom szerelmé­
nek bizonyára szenteltem volna három-négy 
hasábot.

Költői le kék találkoznak, Elmerülnek 
az egymás szellemének csodálatába. Hol a 
férfi szellemi ereje kerekedik felül, hol pedig 
a nőé,

Vt-gre a nő győz, mert testi bájai is se­
gélyére vannak a diadal kivívásában. Azután 
beáll a két szellem egyensúlya s megterem a 
legderüsebb, legragyogobb boldogság, az a bol­
dogság, mely csak költői és művészi lelkek 
sajátossága, s melyről a prózai embereknek 
fogalmuk sem lehet.

Belbicska ő nagysága nagyra is volt ve­
le. hogy az ő boldogságuk teljesen különleges 
boldogság.

— Maguknak prózai lel koknak, fogalmuk 
sem lehel róla, hogy elünk mi ? S aról sem, 
hogy micsoda sajátságos, egyedül csak minket 
megillető élvezeteink vaunak. Mikor például 
én látom, hogy halad az uram valamelyik fest­
ménye, hogy domborodnak ki az
lAvnlml i Ir M h Áttör senvii I. hntv n
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BELFÖLD.
A függetlenségi és 48 as párt szerdán 

e Köss u t h Ear encz elnöklete alatt 
értekezletet tartott. Kossuth megnyitván az 
értekezletet, lendületes szavakban hívta fel a 
párt íigyelinét arra, hogy az olasz nemzet e 
hú 4-ikén ünnepli alkotmányának 50-dik év- 
(crdulóját, mely ünnepélyen résztvesz a velünk 
szövetségben és baráti érzületben álló olasz 
király és az egész olasz nemzet partkülönb­
ség nélkül. Indítványozza, hogy a párt ez al­
kalomból üdvözölje az olasz nemzetet. Justh 
Gyula pártolja Kossuth indítványát, egyúttal 
javasolja, hogy a képviselőháziján is legyen 
indítványt a párt arra nézve, hogy a magyar 
országgyűlés üdvözölje az olasz nemzetet. — 
Barabás Béla. Györy Elek, Kossuth, Buda 
Vilmos és Heulader Lajos felszólalásai után 
a párt elhatározta, h így sürgönyt kü d az 
olasz nemzethez és Kossuth sürgős indít 
ványt tesz a képviselőházban az iránt, hogy 
az olasz nemzetei a magyar képviselőház 
üdvözölje márc. t-iki ünnepsége alkalmába1. 
A párt ezután a következő szövegű táviratot 
küldte az olasz nemzethez :

Az olasz képviseiűház elnökének, Hóma.
Az országgyűlési függetlenségi párt ér­

tekezlete megemlékezvén a két nemzőt közt 
fennálló rokonszenvről és tekintve a két nem 
Z' t szövetséget, üdv >zli az o'asz parlamentet 
a nagy o asz nemzeti ünnep alkalmából és 
kívánja az olasz hon nagys igát es bildog- 
ságát

K o s s ti l h Keren az elnök, T h a 1 y, 
Györy alc nökük, V i c h 1 u r jegyző.

Ezután Kossuth felszólította a pártol, 
hogy az npropi incz onális vitánál vegyen 
reszt és e tekintetben az értekezlet határozat o 
folytán felszólítás intézteiik az összas párt­
tagokhoz, hogy az apropri icionális vitánál 
legyenek j len és szólaljanak fel, — Végül 
l'ichlor Győző, aki a jegyzőkönyvet vezette, 
bejelenti, hog, a pénzügyi tárczánál a do­
hány és oszlálysorsjáték léteiénél felszólal.

Az országgyűlés ápr II ki ünnep 
sége. A képviselőház igazságügyi bizottsága, 
mint tudva van, szombaton tárgyalja az 1848 
ki törvények szentesítésének megünnepléséről 
rendelkező törvényjavaslatot. A bizottság, mmt 
értesülünk, a törvényjavaslat kapcsán föl irat- 
tervezete; is fog a Ház ele terjeszteni, melyet 
a Ház áltál való elfogadás után a törvény­

javaslattal egyetemben átküldenék hozzájáru­
lás czéljáoól a főrendiekhez. Április 11-en a 
két Ház együttes ülésében fogjak felolvasni a 
szentesített törvőnyezikkek kihirdetéséről szóló 
miniszter-'lnüki értesilést, a melynek tudomá­
sul vevése után a fóliralot a szokásos módon 
az együttes ülés színe előtt ah'tirjak és meg­
pecsételik, mi re a képviselőház és főrendiház 
tagjai testü'etileg megjelennek a budai királyi 
varpalotában és az elnökeik hódoló beszéd 
kíséretében átnyújtják ő felségének a föli­
ratot.

A pénzügyi tisztviselők képesítésének 
reformja. Mint a Pol. Ért. a pénzügyminiszter 
kőiéből értesül, a kormány a pénzügyi közi­
gazgatási tisztviselők fogalmazói pénzes kvali - 
fikacziójának reformját tervezi az eddigi 
képesítés leszállításával. Óta 
ennek az, hogy kevés a pályázó a pénz 
ügyi közigazgatási szakra. Ezért az államtu­
dományi államvizsga egyszerűsítését tervezik 
oly iránykan, hogy azok, a kik a pénzügyi 
fogalmaz >i állásukra szándékoznak lépni, c;ak 
azokból a tárgyakból fognak vizsgázui, a me­
lyekre a pénzügyifogalmazói szakban elkerül­
hetetlenül szükség van Ez lényegesen egysze­
rűsíteni fogja a vizsga anyagát s a vizsgálat 
megkönnyítése alapján az a remény, hogy 
ilyfo. mán többen fognak erre a pályára lépni 
melyen nagy a szükséglet, A pénzügyminiszte­
ri u nbaa s egyéb tekintetben az eddigi kvali- 
likuczionális követelés marad érvényben.

A községi munkássegély-alapok szer­
vező ie és kezelésére vonatkozó szabályrende­
letek elkészítésére a fóldmiveiésügyi miniszter 
a munkaadók és a mezőgazdasági munkásuk 
közötti jogviszonyok szabályozásáról szóló 
18U8 : 11. t.-czikk alapján leiratilag felhívta 
az összes törvényhatóságokat. — Leiratában 
hangsúlyozza a fü'.dmivelésügyi miniszter, hogy 
a községi segélyalapok es a már létesített 
községi szegény-alapok nem egyesithetők, — 
mert, inig ez uobbiiknak az 1808 : XXII. I.- 
czikk szerint az a rendeltetésük, hogy azon 
községi szegények ellátásáról gondoskodjanak, 
a kik magukat közsegély nélkül egyáltalán 
nem képesek fentarlani, addig a közsségi 
munkássegély-aiapnalc az a czélja, hogy a 
segély-alap tőkéjének jövepelméből a mező- 
gazdasági munkások és napszámosok munka- 
kiány esetben á általában, ha segélyre szo­
rulnak, ilyet nyerjenek. A miniszter leirata 
szerint továbbá ott. hol ilyennek vannak

már, vagy létesülnek, a segélyalapból a mun 
kások segítő egyletei, szövetkezetei tátnova 
tandók, hogy így azok életképessége előmoz" 
dittassék. Végül felhívta a miniszter a tör' 
vényhatóságok-L arra is, miszerint a községi 
munkássegély apiA ok szervezésére és kezeié, 
sére vonatkozó szabályrendelet keretében gon" 
doskoojanak arról, hogy ezen alapból való 
segélyek kiadására nézve a munkások befő- 
lyása is akalmns módon biztosittassék. — i|. 
irányelvek mnllett a községi segély-a'apok 
működésétől igen nagy eredményeket várba- 
tunk, legkivalt akkor, ha a miniszter fdliivá- 
sához képest e közsőgi munkássegély-alapokat 
a törvényhatóságok, községek és a b.rtokosok 
ányagilag is támogatni fogják.

Április 11.
Beadja : Gondy Károly.

Hát csakugyan Áprilist járatnak a nem- 
zetlel ? Ki van adva a rendelet, bolondnak 
kell lenni ! Igaz hát a magyar példabeszéd : 
üres kamarának bolond a gazdája ? — jaaz 
inert BánffyDezső bárónak 
már nem elég a felni lliárd ; újra adóval 
zaklat.

A félmilliárd ily szűk időben még fele 
sem bolondság ; csak aztan egészen b de ne 
bolonduljanak. Bolo id világban legjobb bo­
londnak lenni ; farkasok között üvölteni kell 
és nem mekegni.

Csak egy kis fantázia kell és minden 
rendben van. Képzeljük magunkat még a far­
sangba és hogy Április 11-én lesz az utolsó 
mgy maskura bál . . . kissé még tapogatom 
a homlokom, a hamvazó szerda nyomát és 
azt mondom : Cogito, ergo sum ! Konyitok, 
ergo dinom-danom sum, sum, sum !

Éljen karnevál herczeg ! Éljen Báníly
báró !

A nagy kosztümös bálba úgy sem való 
e nép ; elég neki ilyenkor a szántás-ve és ; 
lánczolhat eleget az Isién ege alatt ós köthet 
cbaine anglaise-t a biztositóiKal a földas ur. 
Mily szép is a pacsrtá zokogó dala mellett 
az anyafölde! művelni, miből az országház 
áldása kel !

Az a haszontalan Lueger be sok bajt 
okoz a közös hazában, és a két ország­
háziján, de még íz egyházban is 1

Maholnap a székes templomban kell

I agy minor an naugaiüam az én kis 
drágámnak a dolgait. Mikor felolvassa egy-egy 
versé* * * vagy tárczajai ! üli, ezek az órak °a 
házasélet igazi fűszerei.

A művészeinek és a küíté-zetuek frigyre 
lépése vöd ez a luizassság.

8 éu néma áhítattal es némi irigységgel 
áldogaltam nein napján a küszöbjükön,' bete­
kintve a Ijoldogság ragyogó otthonába, a hol 
a festő és áz író élveztek, mint ók mondogat­
tál o I h izasálet testi és szellemi boldogságá­
nak legteljasebb harmóniáját, mely az Írók 
es művészük leikéinek egymáshoz való simulá-
*án alapszik,»

Igen, a férj, az festő volt, az asszonyka 
pedig iró.

A külvilágba a mm érlek ugyan el sem­
miféle sikerek-t, de egymás előtt annál többet. 
Es Irt volt valami, ami néha borított árnyát 
az 6 ra8togó egükre, csak az volt, hogy saj­
náltak egymást, amiért hogy nein élhetnek ki­
zárólag a művészetüknek :

- Szegény Zoltán, ha meggondolom, hogy 
mrnnyi idejét elrabolja a hivatal !

8'zegéuy feleségem, sajnálom, hogy 
n-ui tarthatok szakácsnőt, kogy neki ne kelle­
ne bajlódni a főzéssel,

Zoltán urnák el cg jó hivatala volt a vá­
rosnál » ez bizony elrabolta ideje felét a mű­
vészettől.

., fáj da1 um a uiá-ík fe'ében is elege'
alkotott. Lót sokat is, mert a képei már he 
sem tortok a lakasha s csak nemrég is azok 
mutt kellett nagyobb lakást venniük.
I zi asszouy|i11 pádig szintén nem akart 
natramaradm a művészi szorgs'omban és bá-

mulatrameltó kitartással rontotta el koncz 
számra a papirost, telelirkálván a kötött es u 
kötetlen irodalmi alkotások minden fajtájával.

Egy verse aztán nyomdafestéket is Iától. 
Megjelent valamelyik divat lapban. Az azután 
nagy megtiszteltetésben részesült.

A férjuram kivágta, berámáztatta s fela­
kasztotta az iró a-z ala fölé.

A mely kegveleies tényt ő nagysaga vi­
szont. azzal hálált meg, hogy egy Apollót, mely 
állítólag Zoltán ur saját purtrait-ja lett volna, 
myth ológiai je'inezbeu, a toilletlctükre fő főtt 
lartogatott.

Megjegyzendő, hogy Apolló ur kegyetlen 
sziliekben volt tartva és inkább hasonlított 
valami pápua torz,beli vezérhez, mint Zoltán 
úrhoz — us hogy a vers is minden egyébb 
volt, mint vers, da ez nem gátolta őket ahbnn 
lio.y mindké niuká atrú! kölcsönösen a leg­
nagyobb elismerésmi ne nyilatkozzanak, min­
denki előtt, a ki csak hozzájuk vetődött.

I Mjesp.n és tökéletesen boldogoknak tar­
tottam ükét. Kö'csőnösen elismerték egymás 
tehetségeit s ez volt az alapja boldogságuknak.

Bámultam és kissé irigyeltem is őket 
egész a tegnapi napig, mikor is lehullt sze­
memről a fátyol.

Mar hetek óta készültek megölni házas­
ságuk évfordulóját. Minden évben megülték' 
de csak magukban :

— Tudja, ezen a szent napon ne muio- 
gassa az ember idegennek a boldogságát.

Annál jobban meglepeti, mikor most 
engem kitüntettek azzal, hogy meghívtak.

Az előkészületekből nem akartak semmit 
elárulni :

— Majd meglátja : Előre biztosíthatom 
a legpoétikusabb idyll lesz.

Tegnap volt a nagy nap. A másodemeleti 
három szobás menyország pazarul föl volt dl 
szilve. A falakon levélguirlandok, az asztalon 
csokrok s mindketleg ünnepi díszben ültek az 
asztalnál'

A férfi frakkban, fehér nyakkendősen, 
gomblyukába hatalmai fehér szegfű tűzve : 
az asszonyka pedig menyasszonyi, fehér 
selyemruhájában, fejen a menyasszonyi koszo­
rúval.

így szoktuk mi ezt minden esztendőben, 
mondta az asszony.

— Nos, nem poétikus gondolat ? kérdé 
a férfi,

— A te eszméd volt. folytatta Bella ő, 
nagysága.

— Dehogy, a tied, — vágott szavába 
Zoltán ur.

— Az ideális eszmék kölcsönös taláDo- 
zésa, fejezte be a vitát a nő.

— Az, hagyta rá a férfi.
S ültek egymás mellett, kéz a kézben 

ajkukon szerelmes, boldog tnoselygással,
Megkezdődött az ebéd.
Keveset beszéltünk, de a miről beszél­

tünk, az csupa idealizmus volt. Szó se volt 
egyébbről. mint szerelemről és régné'küli 
boldogságáról az egymást megtalált és meg­
értett lelkeknek.

Az éleink nem voltak ugyan kifogásta­
lanok, de hát ki ügyelne effele a jas, pró­
zai dolgokra, ilyen magasztos eszmék tár­
gyalása közben s ilyen kedves, költői kör 
nyezetében.
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tanácskozni az Isten képe előtt, lm már nem 
respeütáijnk azelnökökel. A templomban csak 
nem gazemberezik egymást ! ? A Reichsrath 
oroszlán barlangjában tűrhetetlen az állapot, 
ahol csak L u e g e r jár bizton, mint Dá-

De mit mondok ? I nem volna jobb a t. 
Házakat felcserélni, ha BánITy mindég Bécs- 
ben, Gautsch még Golubowszky Budán kon­
ferál ? Uzy járnak már a németek Budán, 
akar a svábok a mi tűzhelyünk alatt ; lépést 
sem tehetünk, hogy svábot ne tapos­
sunk.

Attól tartok, hogy mi sem tanácskozunk 
már soká a t. Házunkban, ha már itt is kez­
denek Wolfozni, ha nem pofozkodni. Sza- 
lavfzkyt, a hármas főispánt csak úgy ve­
regetik, mint a szafaládét, hogy bőre könnyeb­
ben engedne ; de utoljára is megnyuzni nem 
engedi magát. Végre is ott hagyják büdösödéi 
az egész affért.

llát mit is kezdjen a tisztességes em­
ber egy főispánnal, ki magának is elég okos; 
a sok károsodás mellett nem öl meg még a 
kérdéses becsület. A becsület nem feszület, 
nnre az embert csak úgy Pilátus nélkül mint 
a denevért elevenen kipéczézhetik 1 De aztán 
hol van még a két la'or, hogy a Golgotha 
komp ott legyen ? Hagyjatok békét Szalavszky- 
nuk ; — ő is szólana, ha sokáig bolygat­
játok.

Urak, proponálok valamit ! Halljuk ! 
Hogy ne legyen az a sok lótás-fulás és hogy 
nem ludunk sem itt, sem ott egyezkedni ; 
tartsunk egy közös nagy gyűlést a Rákoson, 
majd látná Lueger, ml fene gyerekek vagyunk 
a pu-ztán, A márezjus 15-dike éppen alkalmas 
volna leá.

Mar 50 év a, hogy fenjük fogunkat e 
napra ; lehet, kassánkat is, mert míg most 
egyenesen arathatnánk, legalább egy kis di 
csőségel, ha nem búzái. Még csak < gyébb 
sem kellene, hogy mi most előle ki'érjünk ' 
Bízom szülővárosomban, a székváro.-ban, mely 
meg a Kossuth tetem hazaszál Iktatásában is 
kitett magáért, most is jó példával jár elő és 
ujr» fogja szúrni e napon a Talpra magyart ! 
Rakó?, Bakos, hová lettél ? !

De hiszem, hogy az egyszer nagyon csa­
latkozik tlánliy a kombattaiis honvédekben és 
inkompatibilis hazafiakban. Hát Bánffy szerint 
Kossuth nem is volt honvéd, mert 48-ban mint 
fö-lő fináncz még az ágyú öntéshez sem ér-

Hanem a férjben, hogy hegy nem, 
egy pillanatra mégis feltámadt a prózai 
ember.

A pulykapecsenye, melyet úgy látszik 
kiválóan kedvelt, nagyon rossz állapotban 
Kerü t uz asztalra. A fel a teljesen nyers volt 
másik fele pedig össze volt égve

Ennek látlára előbujt a művészi lélek 
álul a hússal táplálkozó állat és alig 
lepi zhető ingerült hangon odaszólt a felesé­
gének :

— Látod édesem, legalább délelőtt ne 
komédiáztál volna. Azt a házasságunkat 
dicsőítő verset megírhattad volna holnap 
is s a helyett inkább néztél volna a kony­
ha után.

Az asszonyka fülig pirult, de nem szólt 
semmit, csak ajkainak összeharapása s villám 
0 tekintete elárulta izgatottságát.

A férfi észrevette s bizonyára félve 
’alaim jól ismert kitöréstől engesztelni kezdte

— Ne haragudj érte édes ! Hiszen 
idom hogy te jó gazdasszony vagy. A leg- 

J° 'b valamennyi között. S ezecsak véletlen­
ig vo t.

Az asszony erre se szólt semmit. Csak 
mikor Zoltán átment ebéd u'án a szobájába, 
szivarért, akkor súgta nekem.

~ Még ö beszél ! a ki nem tud a hi- 
a aInban előlépni a miatt az értékti len má- 

,0 ?®B. miau. Mert a helyett, hogy hivatalon 
*”ul is dolgozna, hát szalad haza plngálrn. S
m!.C|,°. 8 f#st — szólt szinte utálattal
mutatva rá Apolló urra.

holtán kihozta a szivarokat. Rágyuj-

tet!. Mi nekünk bizony nem kell a bolondok 
hónapja, jó nekünk a Márczius is. Itt az egy­
szer nem spongyázunk ; ki vele a maga ide­
iében, ami a .zivünkön és gyomrunkban 50 
óv óta megfeküdt !

Hiába mondat a nagy farizem m nden 
ápril 11-én celebrál nagy misét a fényesebb 
segédlettel, nekünk az egyszer és minden­
korra nem kell, majd kitalálja a pogány- 
korban a mi szent oltárunk rejtekhelyét. Ha 
uem tudja nézni a főkomédiás a mi komoly 
komédiánkat, csak nem kívánhatja, hogy mi 
menjünk in corpore Berlinbe ünnepelni?!.. 
Egy nemzetet nem lehet számilani, de a hon­
árulót igen.

Most megint mit ki nem találtak ?! . . . 
Piakát kiállítást, hogy a nép ügyeimét a fö 
actiótől elvonja. De ez meg nem tölti ki a 
programúiét, lehet hogy még rendeznek 
valami miniszter kiállítást és lófuttatást vagy 
miniszter futtatást es iókiállitást, ha már 
úgy is akkorara a lovak össze lesznek írva,

Az oláhok, szerbek s a t. is készülnek 
márczius 15-éi megünnepelni, mert azt kép­
zelik, hogy még a muszka sem birt volna 
velünk, ha ők minket egyelőre nem apri'ot- 
lak vele. Ez ellen bizonyosan nein lesz 
BántTynak kifogá-a, mert az is osztrák 
Beleidre törtéül.

A csehek megint decz. 2-át ülik, mert 
akkor lett a mi királyunk előbb esitrák 
császárrá. Hát ennek a napnak van is több 
értelme, mint az ápril ll-enek. Csak azért 
üljük, mert V. Ferdinánd eppen csak aláírta 
a mi constitutionkat és nyomban megtagadta? 
Sok megaláztatás és soha meg nem bocsát­
ható kegyetlenség bélyegét hordja magán e 
nap 1 . . most is úgy állunk szemben, mint 
a kibékült párbajozók .... mint lihegő 
birkózók.

Megengedni lehel, de végkép megbocsáj- 
lani, el felejteni az igaz hősök és igaz honfiak 
ellen elkövetett merényletekért; soha! A 
történeímel nem lehet megcsonkítani, sem 
meghazudtolni.

Hiába retjük reá a sűrű fátyoll, a vér­
tanuk csontvázai élesen kiemelkednek rajtá . . 
Damjanich kardhegye ott villog keresztül . . . 
Batthány Lajos szelleme fellebbenti olykor a 
igen ű ki mint első független miniszterelnök 
egy perczig sem vétett hazája ellen és vér­
tanúi halálában megdicsőüll.

És a dynastia megbánta teltét; okult a

toltunk, ö nagysága meg kiment a fekete 
kávéért.

-- Látod pajtás — mondta sietve Zol­
tán — ilyen ez a Bella. Ha megmondja neki 
az ember az igazat, mindjárt megharagszik. 
S azután nem lehet mással kiengesztelni, 
minthogy dicséri az ember az irkaíirkáit. Ál­
dott jó asszony lenne, csuk ne lirkálna.

Mikor elbuesuzlam, az asszonyka oda- 
bUcta :

— Csak le lehetne szoktatni Zoltánt a 
pingálásról. Nem ludna valami módját ?

Aáóta egyre az Írói és művészi lelkek 
eme harmonikus boldogságára gondolok, mely 
valójában boldogság lenne, ha nem kellene 
elragadtatva lenniük egymás tehetségétől a 
melyet magában mindegyikük a legmélyebb 
megvetéssel és undorral átkoz el.

— Csak ne festene !
— Csak ne írva !
A világ előtt pedig, sőt odahaza is nem 

győzik dicsérni az egymás teheiségét. Míg 
egy szép napon azután az asszonyka szobá­
jából Apolló ur képe, Zoltán Íróasztala felől 
pedig a bi ramázott vers ki nem kerül az 
utczára.

A mikor is majd bevallbatják egy­
másnak :

— Nem kérek a mázolásaidból I
—- Én se a firkálásaidból I
És akkor majd boldogok lesznek. De 

meg merik ezt termi ? Mikor azt hiszik, 
hogy az ő boldogságuk alapja a kölcsönös 
bazudozás.

mi példánkon! Nem; egy cseppet sem. Szera- 
jevó bevétele után csak úgy, hanem tömege­
sebben akasztatott és német-csehekkel elárasz­
totta Boszniát. Hát létezik a világon még 
egy vadcsorda, mely védelem nélkül áténgedi 
a tanyáját ? ! . . .

Nem a Ferdinánd reszkeieg manupro- 
piája, de annak visszavonása képezte a casus 
bellit.

•
Gyermekkoromban akadt Pesten a töb­

biek között oly ostoba háziúr, ki egyik bolond 
napján, a házán az 1838 márczius 13-iki 
árvíz magasságát jelölő táblái magasabbra 
tétette, hogy a gyermekek káromlásaitól job­
ban megvédhesse.

Én mint egyike azon rontó Páloknak, 
nevettem magamban egy Haus Herr ily fur- 
langon öl létén, hogy éppen csak a tábla 
anyagát, és nem a czélját tartja szem előtt.

Masnap gyönyörködve szemlélte a nyitott 
ablakai! a háziúr, mint gebbezkednek a gyer­
mekék egymás hátán a felmagasztalt tábla 
után kapkodva. Annyit ée oly jóízűen 
nevetett a bolondságon, hogy kopaez háj­
fejéről a kék és arannyal stikkelt házi 
sapkája az utcza kövezetre lefordult; mi 
pedig magunkat megbosszulandó, a zsíroz 
sapkával elillantunk. Ha jól emlékszem, 
szinte áprilisban történt, mert a bigexést ép’ 
akkor hagytuk félbe. Müliernek e fiamozas 
stikklije másnap a »Lokal Blatt«-ban is 
megjelent a nagy közönség mulattatására.

Sokat is vicczelték ar. okos Szansz- 
herr-t, hogy a viz az Ujvilág-utczában kivé­
telesen csak az 6 háza előtt volt egy öllel 
magasabb. Később aztán nem állva á 
sok veksxát, — a táblát egészen távo­
lította.

Ejnye kegyelmes ős kényelmesen kényes- 
kedő Házi ur! Hát járja az ily ámítás és 
népbolonditás ? ! — Jöjjön le mi közzénk . . . 
tegye le a csörgő házi sapkáját és imádkoz­
zék a nfppel azon örök, elhordhatlan emlék­
tábla előtt, melyen az aranyba vésett kéz az 
1848 márczius 15-ére mutat. E vízszintes 
vonalon sem fentebb, sem alantabb ne álljon 
bazaflságod 1 — Imádkozzál velünk, adj hálát 
a magyarok Istenének a vész feli- gélt elvo­
nulása és a fagyos szivek jégzajlása után. 
Hajts térd«t a szabadság szent oltára élő t, 
melyen Kossuth képe áll rendületlenül.

*

Hálátlan miniszterelnök ! Valljon Ferdi­
nánd király kézvonasának avagy a börtönből 
kiszabadított Kossuth örök időkre lángoló 
szellemének köszönheted-e azon magas polezot, 
melyen jelenleg állsz és 48 óta csak így 
Batthány Lajos foglalt el érdemileg?!!...

A nagybeteg özvegy trónörökösnö.
— Su lapesti levél. —

ir.árc'. 3.
S'efánia kir. herczegnő özvegy trónörö­

kösné allapota ma reggel óta nagyon ros-zra 
fordult és környezete koino yan aggódik értő. 
Nemcsak a betegség igazi karaktere aggasztó, 
hanem az a körülmény is, hogy a betegség a 
kir. herczegnő erejét naprót-napvi jobban 
emészti. Stefánia kir. herczegnő állapota a 
több heti betegség mellett is ma inég megle­
hetősen kielégítő, de az orvosokat nagyon 
aggasztja a betegnek rendkívül nyomott kedve 
és türelmetlensége. Stefánia kir. herczegnő 
közvetetlenül betegsége élőit különböző uta­
zási tervekkel foglalkozott es most mindunta­
lan panaszkodik, hogy soká húzódó betegsége 
miau tervét nem valósíthatja meg.

A beteg kir. herczegnő láza egy pillanarta 
sem szűnik meg, étvágytalansága annyira fo­
kozódott, hogy egész nap nehány csepp tejen 
és vörösboron kívül semmivel sem táplálkozik 
Stefánia kir. herczegnő hosszú betegsége mel­
lett is akkora ellenállást fejtett ki és termé­
szete oly erős és ruganyos, hogy az orvosok 
egyelőre remónylík, hogy a beteg allapota nem 
fog éoeszabbéa fordulni, Eddig csak egyszer 
állott be annak szüksége, hogy az o:vosok 
éjjel is szakadatlanul viraszszanak a betegnél
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Ezelőtt három nappal ugyanis a kir herczegnö 
állapota oly aggasztó ltt'l, hogy Auchenthaler 
orvos egy pillanatra sem mert a betegtől tá­
vozni.

Tegnap este hét órakor nagy orvosi tanács­
kozás volt a kir. herezegnü betegágyánál; ott 
voltak it többi közt WiederholFer 01 Aachent 
haier tanárok is. Az orvosok arra való tekin­
tettel, hogy az özvegy trónörökösné állapotá­
ban nem állo't be vált >zás, nem adtak ki 
jelentést.

A kir. herczegnö betegágyánál éjjel-nap­
pal apáczák virasztanak. A palotában folyto­
nosan tudakolják a beteg herczegnö állapotát 
Viktória angol ki álynű utasította a bérei an­
gel nagy követet, hogy az özvegy trónörökös­
né ál'apotárúl naponkint laviiáti tudósítást 
küldjön.

Félhivatalos forrásból azt je'enlik, hogy 
tegnap S efániti kir. herczegnö özvegytrónörö- 
kösuenek nyugodt napja ;olt.

A bel,'a udvar végtelenül aggódik Stefá­
nia kir. herczegnö állapota miatt. Az udvar­
hoz nagyon nyugtalanító hirek érkeznek róla 
A királyi palota kapujára naponkint négyszer 
függesztik ki az orvosi jelentéseket. A palo­
tában kit-’tt ívre az összes társadalmi osztá­
lyukéul való emberek nagyszámmal írják ne­
vüket. Henriette királyné holnap vagy holnap 
után Becsbe érkezik.

hagyj el« kezdetül nem is hallottuk. Ö rajta 
kívül S 7. i k I a y Celestin-Floridor-ja, V i- 
d o r Cbamplatreux-je, Szathmáry 
őrnagy-ji és S z e n t e s őrmesterje érde­
melnek a különben nem valami nagy igye­
kezettel megjálsz tt előadásból említést,

* Márczinsi idők falun. Érdekes szin- 
müirodalmi ereklyét kipott ma K o m j á t h y 
János színigazgató. A czime az. mivel e soro­
kat kezdjük, szerzője pedig B.-Udvarinak agg 
ev. ref. lelkésze tCsöngei Kiss Dávid. 
Az öreg ur a nagy időkben színész volt a 
kolozsvári nemzeti szintjátszó társaságnál, a 
az érdekesebb előadások szintapjait is beküld­
te. Ma d. e. a márcz. napfényben elandalogva 
forgatták a színészek a portikusban az elsár­
gult elfakult lapokat s gondolkoztak rajta, 
vájjon hova lettek az egyes szerepeknek ak 
kori betöltői ? Hja,

Succedunt növi, vetercs migrate coloiii !

3. jhtél 5. Talpra magyar: H.ber Károly,ól 
II. Szakasz. 6. Harmónia dicséneke- I k ' 
Károlylól. A zongora részt játsza ■ TJif*!n 6r 
Géza. 7. Felolvasás: Korsó Zoltán 3 ,5 
8. Magyar népdalok : férfi karra Mácsav Ss„' 
dór. 9. Vigszavalat: Mészáros Károly l 
10. Rákóczy induló : Huber Károlyiul » 
gora kíséretet játsza Jóna Kálmán" ’

Színházi műsor
Vasarnap 181)8. márczius 6-án páros

Táviratok*
Országgyűlés

(Saját tud. táv.)

Budapest, márcz. 4.
A képviselőház ma d. e. 10 órakor ülést 

tartott, me! nek első tárgya Kossuth 
1 elemeznek a llaz tegnapi ülésen benyújtott 
azon indítványának indokolása volt, amely 
azt tartalmazza, hogy mondja ki u képviselő- 
haz, h igv az olasz parlamentet üdvözli az 
olasz alkotmány félszázados évfurdulúj , 
alkalmából.

hznian áttért a Ház a pénzügyminisz­
térium kö tségve’ésének részletes tárgyalására.

Az ülés végén pedig a kereskedelemü­
gyi miniszter válaszolt Molnár Jánosnak a 
levelii untok és postamesterek ügyében és az 
igaz ágügyininiszter Zmeskal Zoltánnak, Ga­
ray bírósági végrehajtó visszaélései ügyében 
hozzájut intézett interpelláeziójára.

A kiegyezés ügye.
Budapest, márcz. 4. A »Debr. ered. táv. 

A bécsi Reichswehr tegnapesti szama a követ­
kezőkéi közli ; ;Az osztrák kormány a ma­
gyar kormányhoz a kiegyezés kérdésében két 
jegyzéke, küldő ti, melyekre azonban eddig 
válasz nein érkezeti. A magyar kormány nem 
hisz az osztrák kormány akczióképeseégében, 
Jellemző, hogy a magyar pénzügyminisztéri­
umban és kereskedelmi minisztériumban már 
megkezdték az önálló vámterületre vonatkozó 
munkálatokat ée a többi önálló in­
tézkedésre vonatkozó javaslatukon is dolgoznak 
Az osztrák kormány a junklimol tényleg föl­
adta, de a magyar kormány kívánságának 
megfelelőig az összes törvények mégis egy­
szerre terjesztőinek szentesítés végett a felség 
elé. —

SzlnJa-éiz;.

Somló Emma bucsufcllépte. Tegnap 
oste búcsúzott el a fiatal művésznő a delire 
czem közönségtől, mivel 3-ik vendégszerep, 
leserői Budapestre utazása miatt le kellett 
mondania. Kiragad > kedvességgel játszotta meg 
a kis zárda növendék szerepel, nagy kar hogy 
hangja nem tarthatott vele lépést s ’ ezért 
énekszámaiból kt is kellett hagynia pl az egyik 
legbájosabb dalt, a »Szent Nebántsvirág ne-

bérlelben Németh József a budapesti 
népszínház tagjának harmadik vendégjátékául 
A /. ö rdöginátkáj a, Géczy István 
népszínműve.

Hétfőn : először Akét tacskó, 
operetie (páratlan).

Kedden : mátodszor Akéttacskó 
Operette (páros.)

Szerdán : II us zár szerelem 
Murai vigjátúka (páratlan), A vígjátékot meg­
előzőleg S e b e s i B. Vilmos operaáriákat 
énekel.

Csütörtökön : S e b e s i U. Vilmos ven­
dégjátékául Pál i n i c z e operett (páros.)

Újdonságok.
* Teljes tanácsülés A városháza nagy 

tanácstermében 1898 évi márczius 5-én dél­
előtt fél 10 órakor teljes tanác-ülés lesz a 
közgyűlés előkészítése tárgyában gr. De­
gen f e I d J ó z s e f főispán elnöklete 
alatt,

* Az öreg honvédek bálja. Megemlé­
keztünk már az öreg honvédeknek márczius 
15-én tartandó báljától, most pedig vettük a 
bál meghívóját mely nemzetiszinü nyomással 
1848—9 jelmondattal ékesítve jelent meg es 
igy szól; Az 1848—49-ik évi debreczeni 13 
egyenruhás honvédek az 50 éve múlt ,,Sza­
badságnap“ emlékére 1898 ovi mirczius hó 
15-én, kedden a ,.Koro ia“ dísztermében tancz- 
vigalmat rendeznek. Belépti-jegy személyenként 
1 forint; «lőre válthatók • ifj. Pajor József, 
Gróf Sándor, Scbeppel Mihály, Katz Jakab 
urak üzletében és este a pénztárnál, A tiszta 
jövedelem az cgyenruházat fe,Hamsára for­
dulatnak. Felülfizelések köszönettel fogadtatnak 
£ hirlapilag nyugtáztatnak. Kezdete aste 8 
órakor. Kis Bála zenekara működik. Ízletes 
ételek és italokról, pontos és jutányos kiszol­
gáltatásról gondoskodva lesz.

’ Nagy Vccscy Bruckocr Magyar Ke­
gyes-Kádár ünnepély. A debreczeni cv. ref 
főiskolai énekkar a magyar irodalmi önképző 
társulat közreműködésével 1898 márcziuj 5-én 
a főiskolai énekteremben évfordulati ünnepély! 
rendez néhai boldogemlékezétü Nagy József 
Vecsey-liruekner és Mag,ar-Kegyos alapítók 
emlékezetére, mely alkalommal a Kádár Ist­
ván jutaloradij is kiosztatik, Kezdete pontban 
t órakor délután. E meghívó egyszersmind 
belepő jegyül is szolgál. Másra át nem 
ruházható. Fráter Ida es Sipos 
Margit alapítvány lövő évben lép életbe 
Műsor: 1. szakasz. 1. Gyászénak. 2. Megnyitó 
beszéd Nt. B ilogb Ferencz úrtól és a jutal- 
mazottak megnevezése. 3. Késő vágy, Horváth 
Ákostól. 4. Komoly szavalat: Tripsó Sándor

* Márczius 15 és a Petőfi Dalkör, u
szóra minden magyar ember szivében felu 
mad hazája iránt érzett szeretete. Kötelessége 
tehát minden magyarnak e napot mini a 
kivívott sajtószabadság évfordu óját megünne- 
pelni, E dalkör rendezősége mindent el fog 
követni, hogy az ott megjelenő közönség e 
nagy napot méltóan megünnepelje. A meghi. 
kát a napokban széjjel küldi. Rendes tankul 
újabban beléptek Vecsey Imre tanácsnok 
Koncz Ákos, Hanke Lajos, Komlóssy Miklós’ 
Lukács János, Brody Henrik, Vív János’ 
Dúsa József, Nemos Gábor, özv. Kiss Mórné’ 
Balogh Sándor, Podrogya Imre, Sápar Mihály 
es neje. — Felkérjük varosunk lelkes közön- 
ségét e dalkör pártfogására. Esetleges belé- 
pest elfogad Nagy Ferencz a kör pénztárnoka 
városház kiadóhivatal.

* Közigazgatási bizzttsági gyűlés —
Folyó évi márczis 5-én délután 3 órakor a 
közigazgatási bizottság ülést tart, gr. Defen­
d'd József főispán elnöklete alatt, melyen” az 
egyes szakelőadók elő fogják terjeszteni je­
lentéseiket a város múlt havi viszonyáról.

* Adomány a népkonyha javára. A 
mai napon K. V é r I e s s y István városi bi­
zottsági tag úrtól 2 írt 50 krt kaptunk a nép 
konyha javára, melyet eljuttatunk rendeltetés 
helyére.

* Nemzetiszinü kobordás leányok.
A Svetits intézet igazgaló«áginak felhívása 
folytán a márcziusi nagy napok emlékére az 
iskola növendékei egesz hónapban nemzeti- 
szinü szalagot hordanak kalapjuk mellett. — 
Dicséret illeti az intézet tapintatos elöljárósá­
gát azon buzgóságáért, amelylyel nem szűnik 
meg növendékei szivében ápolni a hazafiságot.

* A jog és pénzügyi bizottság ülései
A jog és pénzügyi bizottságnak 1818 évi msrr 
lius hó 7 napján azaz hétfőn délután fél 3 
órakor a városháza tanácstermében Vecsey 
Imre elnöklete alatt ülést tart, melynek tár­
gyai a következők : 1, A szépítés! és kisajá­
títási alap kezelésére vonatkozó szabályren­
delet módosítása, 2. Az Áron Miksa féle Kis 
uj utcza éjszaki oldalán levő ház megvetnie.
3. A Széchényi utczai 1804 sorszámú Antal 
féle ház megvétele. 4. Hajdú vármegye közön­
ségének átirata az agrár szoc/ia ismus terje­
désének megakadályozása czéljából a sajtó- 
törvény küny v módosítása iránt. 5. A kisded 
nevelők országos egyesülete elnökségének meg­
keresése alapító tagjai sorába belépés iránt.
G. A kézi munkára nevelő országos egyesület 
felhívása az egyesület pártoló tagjai sorába 
belépés iránt. 7, Egyéb folyó ügyek.

* A »Zion gyűlése«. A »Zion« debr. 
betegsegélyzó egylet saját helyiségében főpiaci 
1903 földszint 1898 márcz 7-án d. e. 10 óra­
kor választmányi elést tart márcz. 2-ki ülésre 
kitűzőit tárgysorozattal.

* A nyomorgók érdekében. HajHnvár­
megye lakossága belátta, hogy a szorzializ- 
mus elnyomására nem a csendőrszurony s a 
sajtó és népgyülések megszorítását ezélzó 
miniszteri rendeletek pontos végrehajtsa 
szükséges, hanem ennél humánusabb eszköz, 
mely a nép nyomorán enyhítsen s ez által a 
elégedetlenség orvoslásával a bajt megszün­
tesse. Tetétlen község akép vél a nép nyo­
morán segilnei, hogy 1500 frtot ssavazott
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meg a nyomorgók közt kiosztandó búza 
vételára fejében. És ez hatásos orrosszer, 

er az éhség megszűntével elsimulnak a 
haragos hullámok. Nádudvar sem maradi 
utolsónak ott, ahol tenni kell. Elhatározta, 
hogy határában a megyei uiakat kiépíti s a 
munkálatok költségeire 3000 irtot szavazott 
,neg. lit tehát pénzt kereshet a munkások 
nagyobb része és segíthet magán valahogy 
Vajha követnék mindenfelé ennek a két dereit 
községnek a példáját. Hiszen lehet lenni, 
Cs'<k akarni kell. Ám tagadhatatlan, hogy az 
akaratnak az intéző körök kebelében kell 
gyökeret verni, mert a tömeg e nélkül hiába 
lenne bármit is,

* Kinevezések. A debreczeni ítélőtábla 
elnöke itj. Balázs Sándor végzett joghalgatót 
a debreczeni ítélőtábla kerületébe ideiglenes 
minőségű díjtalan joggyakornokká, a debrecze­
ni főügyész pedig Fischer S mdor cs. és kir. 
igazolványom számvivő őrmestert a nagyvára­
di kir. ügyészséghez Írnokká nevezte ki.

* Különféle foglalkozás. Az ébredő 
természetre megpezsdül a vér a fiatal erek­
ben s nem csoda, ha ilyenkor számos olyan 
dolgokat miivel valaki, melyet a tavaszi han­
gulat csal ki b dole.Különösen a vigkedvüeket 
ragadja magával ez az érzelem. — Így járt 
Vidi E-zter leányzó w. Ö t. i. ellenállhatat­
lan jó kedvre ébredt tegnap este s az az 
ötlete támadt, hogy megtréfálja a világot. 
Ez a feltevés kissé merész, de hát mit nem 
tenne meg Vida Eszti pajzán jó kedvében ? 
Tréfáját azon kezdte, hogy megunván a pa­
rancs hallgatását, olt hagyta gazdasszonyái, 
hol télen át cselédi minőségben szerepelt. — 
Azután sétára indult a Széchenyi utczán és 
sétált sokai, nagyon sokat. Ám azok nagyon 
csalódnak, a kik előre azt hiszik, hogy Eszti 
ok nélkül sétálgatott. Nem. Neki nagy tervei 
voltak. A világ megtalálásának eszméje ve­
zette őt. És részben sikerült is neki. Egy 
rendőrnek feltűnt a sétálgató leányzó s kér­
dőre vonta, hogy tulajdonképen ki ö és merre 
van hazája ? Eszti persze nyomban megfelelt 
arra. hoey ki ő ; de hogy merre van 
hazája, arra egyátalán adós maradt a fele­
lettel. Erre a rendőr hivatásához hűen gon­
doskodott lakásról és Esztit a rendőrség bör­
tönébe helyezte el éjszakára. S mit szólt ehhez 
Eszti ? Csak mosolygott, azután azt felelte n 
rendőrnek, hogy ez csak tréfa az egész, szá­
nalommal párosult tréfa. — Ő ugyanis nem 
nézhette tovább, hogy a rendőr ur ott álljon 
az utcza sarkon tétlenül, hát foglalkozást 
nyújtott neki, midőn magát bekisértette. A 
rendőr azonban komolyan vette Eszti csavar­
gásai s kétszer is ráfordította a börtön aj­
taja’. A tréfás leányzónak az éj folyamán 
kétségtelenül elment a kedve a jelenhez ha­
sonló kedélyeskedéstől.

* Őrmesteri bál. Holnap tartják a hely­
őrség őrmesterei éjjeli gyakorlatokat a »Biku« 
szaliods dísztermében, illetve akkor lesz a 
tánezvigahnuk. Előre is látható, hogy derék 
őrmestereink győztesek lesznek amennyiben 
sikeresen fogjak megoldani feltevésüket.

* A vendéglősök tánczvigalma. Nem 
bánta meg az a sok szép lány, hogy elment 
a tegnap esti mulatságba. Pompásan sikerüli, 
Vo.t tanezus elég és a figyelmes rendezőség 
fáradhatatlanul gondoskodott, hogy a hölgyek 
nun élj oh ban mulassanak S mulattak is. Fél 
Jlz órakor kezdték meg a tánezot a Rácz 
Karoly muzsikája mellett csárdással s olyan 
tűzzel, jó kedvvel járták, hogy csak a hajnali 
tünk csárdásai tettek túl rajta. Hát még u 
poétáktól emlegetett keringőt milyen szépén 
lejtették s a szenvedélyes, szilaj hopszo': a 
négyeseket 80 pár tánczolta. A jól sikerült 
mulatságon jelen voltak :

Asszonyok : Ur. Benedek Jánosné, Orosz 
loriczné, Keki Sándorné, Fehér Sándorné, 
eszler Adolfne, Klein Józsefné, Svarcz Leo- 

P, “é, Priviczer Józsefne, Szécsényi Istvánná, 
srman Heurikné, Törő linréné, Moskovicz 
ozaehié, Nagy Lajosné, Steril Jakabné, Glück 

olfné, Nagy Józsefné, Fiscbnr Mórné, Ro- 
enberg Simonné, Halász Mihályné, Zozo.ics 

renezné, Gelbmami Mérné, Deutsch Ignácz- 
B> ap Lászléné, Kiss Adolfné, özv. Mandel 
áumné, Erős Jakabné, Glück Lipólné, Deli

Istvánná, Gornve Adolfné, Goldhammer Jakab 
né. Saáry Mihályné. Fischer Jónásnó, Rohodi 
Györgyné, Iteksz Józsefné, S'mi Simonné 
Weisz Vilmosné, Glük Henrikné, Sclnvarcz 
Dánielné, Elsner Henrikné, Weisz Mátyásné, 
Hauer Bertalanná, Surányi Sámuelné. Nargules 
Ferenczné (Sárospatak) stb.

Leányok: Törő Katalin. Svarcz Etelka, 
Szécsényi Ilonka és Piroska, Csernák Jolán’ 
Moskovicz Paula, Stern Anna. Glück Szeréna 
Mózes Stefánia. Fischer Fáni, Weisz Juliska, 
Hdász Mariska, Fischer Esztike, Gelbmunn 
Relén, Kovács Ju’iska, Deutsch Irén, Pap Er­
zsiké, Kohn Etelka és Hóién. Saáry’ Irma és 
Róza, Fischer Paula, Sulyok Zsuzsika. Veisz 
Amália, Weisz Szeréna, Rubinste n Gzeczilia 
(Sárospatak) Rosenfeld Giza. Schvarlz Zseni­
ke stb.|

* Elfogott szocziálista A Kossuth ut­
cza végen nagy csomó munkásnépet csődileit 
maga köré Nagyházi Kálmán, Hadházról ide- 
szakadt napszámos. Szocziális katekzimust 
tartott az egyik és bibliát a másik kezehen. 
Így magyarázta a szeretett tanát és hozta 
azt összefüggésbe azzal a 20 iv vastag zöld 
füzettel. A jó svádáju szocziálista szónokot 
és annak tanait, a melyek az urak ellen szó­
lották ámu'.va hallgatta a jó nép, mikor egy­
szer váralianu! a 49-es számú rendőr közi­
bök toppant és elfogta a szocziálista szóno­
kot. Meglehetős csomó ember kísérte az agi­
tátort a rendőrségre hol a bibliát vette elő 
védelemül, hogy ő azt magyarázta a népnek. 
Az utcza bátor szónoka ötölve hatolva ke­
reste mentségére, a szavakat, melyekkel szán­
dékát lep ezni kívánta, A vizsga atot megin 
ditották

* A Homok- és Csapókertiek postája.
A Homok es Gsapúkerli lakosok azon panasz- 
szal fordullak a városhoz és a kaveskedel ni 
és iparkamarához, hogy a helybeli pénzinté­
zetek megtagadják tőlük a kölcsönt, azon 
okból, mert hozzájuk postaközlekedés nem 
vezet. — Ez és más fontos indokból kérték 
úgy a várost, mint a kereskedelmi és iparka­
marát, hogy járjon közbe ez ügyben s eszkö­
zöljön ki postahivatalt mindkét kert számára. 
— A nagyváradi p istaigazgatóság átirata ina 
érkezett meg erre vonatkozólag, mely azon­
ban cseppet sem kedvező. — A postaigazga­
tóság ugyanis azon indok alapján, hogy a 
Homok es Csapókertekben nincs rendszeres 
hazszámozás, egy házszámot több ház is visel, 
nincsenek rendezett utczák, összevis-zaság 
uralkodik a kertekben, daczára, hogy a város 
belterületéhez tartozik, a kérelmet megtagadja 
s fenlartandónak mondja továbbá is a jelen­
legi állapotot, hogy t, i. idáig egy szatócsüz­
letben tették le az érkező leveleket, a hon­
nan a cs'isz hordta széjjel azokat a lakosok 
czimeire.

* Hétezer munkás igazolvány. Tegnap 
reggel jött le a földunvelési miniszter urtó1 
az alispán! hivatalhoz az értesítés, hogy 
hétezer darab munkásigazolványt indítottak 
a jhajdumegyei munkaiok részére, Az uj 
munkástörveny rendelete szerint ugyanis min­
den rendes mezőgazdasági nunkásnak igazol­
ványnyal kell bírni.

* Vivóverseny. Mint már többször em­
lítettük, f. hó 6-án nagyszabású vivóversenyt 
fog tartani Sz. Benedek Gyula helybeli vivú- 
inester vezatése mellett, ki maga is részt log 
venni a versenyben. A nem mindennapi ver­
senyre már véget érlek a jelentkezések. El­
mondhatjuk, hogy Magyarország leghíresebb 
vivómesterei és amatőrjei fognak mérkőzni. A 
versenyből külföldiek ki vannak zárva, csupán 
magyarok versenyezhetnek, mivel ez specziá- 
lis magyar kardverseny lesz. A helybeli tor­
naegyleti csarnok nagy termében lesznek meg­
tartva, vasárnap d. u. 3 órakor. A debre­
czeni versenyzők egyforma fekete szsiiu 
mezbeo lesznek. Vivúmestírek közül a követ­
kezük vesznek ró«zt : nagybudifnlvi Vermes 
Lajos (Kolozsvár), konyái Kies Albert (Kassa), 
ifj. szigeti Benedek Gyű a (Miskolcs), négyem 
Szepossy László (Kassa) Kel er Béla (Mis- 
kolcz). báró Chappon Károly (Budapest.) — 
Amatőrök : Portelek) László (Budapest, a 
magy. athl. club tagja), 13 iy Lajos (Budape-t), 
Führer Mór (Nyiregyh iza), K. Kus József

(debreczeni), Hartstein Nándor (szinten deb­
reczeni, ki balkézzel viv,) Titldorf Béla (Ko­
lozsvár), Perczel Mór (Kolozsvár.) A verseny 
napjára Nyíregyházáról az ekvitáczió összes 
tisztjei el.önnek Br. Botmer Jenő országos 
hirü sporlmannal elükön, ki azonban maga 
versenyezni nem fog, csupán első zsűri tag 
és rendező le«z. Jegyek előre válthatók Szent- 
hatók Szent Királyi Tivadar, Riesz Henrik 
czukrásziizleteben és sz. Benedek Gyula vivó- 
mesternél (Pélerlia 835.) Figyelmeztetjük az 
érdeklődő kü/.önsenget, hogy a jegyek meg­
vásárlásával siessen, mert máris tüiuege-en 
kapkodják azokat,

* Gyászrovat. Gyarmathy Miklós a vi­
déki szülészét felügyelője tegnap r-ggel Ko­
lozsvárott meghalt. A megho'dogult Erdély 
egyik legalisabb embere volt, a ki a közpá­
lyán úgy mint a társadalomban előkelő he­
lyet foglalt el Kora fiatalságában a szabad­
sághat czban küzdött, majd a közigazgatasi 
pályára lépett s Kolozsmegye aliapinja volt. 
Nyugdíjaztatása mán a kolozsvári Nemzeti Szín­
ház intendánsává neveztetem ki, a mely álla­
sáról a nyáron l-kőszönl, amikor is a vidéki 
szia eszet felügyelőjévé nevezték ki.

* Az idei hadgyakorlatok. A közös 
hadügyminisztériumban már kidolgozták az 
idei fegyvergyakorlatok tervét, melyek alól 
nem egykönnyen mentik fel a tiszteket ej 
hadapródokat, a kiknek a gyakorlatok alól 
volt felmentési kérvényét azok a hadtestpa­
rancsnokságok fogják elintézni melyeknek 
kötelékébe az illetők tartoznak. A felmentés 
csak a legsürgősebben esetben adható meg, 
különösen áll ez a tüzérségi lüvögyakorlalokra 
berendeltekre nézve. Más csapattestekhez is 
bevonulhatnak az illetők, csakhogy ez iránti 
kérvényüket a hadügyminiszterhez intézzék 
A sorezredek es vadászzászlóaljak legénységi 
állományához tartozó, legjobban kiképzett 
altisztjeire fogják az ieén a bevonuló póttar­
talékosok kiképzését birni. Az úgynevezett 
»császár-manővert« az idén Magyarország 
déli részén es nem Csehországban tartják 
meg. Politikai tekintetek okozzák, hogy az 
uralkodó az idén leparancsolta a Csehország­
ban tervezett császári hadgyakorlatot. Ebben 
részt vesz a 0. 7. és 12-ik hadtest (Kassa 
Temesvár, melyhez Debreczen és vidéke is 
tartozik, Nagy Szeben) és még a 4. és 13. 
számú tábori vad asz-zászlóaljak hoz fogják 
behívni a tartalékosokat, esetleg a jobban 
kiképzett póttartalékosokat 20 napra. Ä csá­
szár manőverre behivotiaknak szi.oru költ - 
lességükké teszik, hogy csapataikhoz okvet­
len bevonuljanak, inig a többi legénység csak 
az esetben van e szabály alól felmentve, ha 
ezredük'ől 150 km.-nyi távolságban tartózkod­
nak. A hidászok, a tisztek és a legénység má­
jus 3-án, illetve augusztus 2-án vonul he. 
Az 1888 1889 és 1890 évben besorozottak 
gyakorlata 28 napig a többié 13 napig tart. 
A vasúti ezred táviró osztályának póttartalé­
kosai 28 napig maradnak fegyver alatt

* Megverte a rendőrt. Tóth György 
részeg napszámos nagy ribiliót csapott tegnap 
délután a Várad-ütcza sarkán Az utczai bot­
rány megszüntetésére egy rendőr közbelépett 
pórul járt, mert Tóth neki esett és a rendőrt 
ütni kezdte. Nagy nehezen sikerüli a düh m- 
gőt megfékezni s jól összekötve taligán a rend 
őri központra szállítani.

* Jógyomru öngyilkos jelölt. Vegyé­
szeti tekintetben uj módon mereg által akarta 
eldobni éleiét, tegnap délelőtt Varga Sándor 
sámsoni születésű legény, aki Hariséin Jőzsef 
hatvan-u'czai lakomal, mint hetes szolgált- 
»Bánatos vala az ö szive«, mint a kihallgall. 
gatásnál mondta, mert az apja kitagadta a 
jussából s szí halain után több testvéreire 
testálta Bánatában egy üveget megtöltött 
petróleummal, ebbe zsíros szódat, phosphor 
mérget kevert, mire az üveg másik felét erős 
kapadohányiévei töltötte meg. Nagyot fohász­
kodva felhajtotta az itúkát, de mert a torkát 
meg a gyomrát ez erősen marta, lemondott 
sötét szándékáról és titkai feltárta a házbeliek 
e őtt, akik pedig sieve tettek jelentés' az 
esetről. A jógyomru öngyilkost sajat lábam 
kúld'ék be a kórházba, ahol ápolás alá 
vették.
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* Hölgyeknek csinos és elegáns utczai, 
báli és mennyasszonyi ruhákat, belépőket ko­
szit— jutányos áron— a legújabb divat szerint 
felelősség mellett Kronovitz Maüld Budapestről 
Nagy-uj-utcza 1770. szám, (Weinberger Lajos 
ház.) —• Angol 1 uhukat különös figyelembe 
ajánl. —

* Eltűnt piros bugyelláris. Szegény 
Hajdú Gabor endedi lakps nagyon érezte az 
idei drágaság és munkahiány keserves követ­
kezményeit, Három kis malaczkának eladására 
szín a el magát, csakhogy egy kis pénzmagra 
kenyérrevalóra tegyen szert. Hatvan utczan 
túlad, tt a visító jószágokon s kapod is értük 
42 Irtot, nagyobhaiM ropogós bankókban s ezt 
beletette a piros bugyellárisba' A nagy öröm, 
hogy végre pénzt, ropogós bankókat erezhet 
a szive felett, annyira feli el k esi te' te Hajdút, 
hogy jó k-mija es szomszédjával Steg di Mi- 
Miíiályal betért Szabó Uá íntné korcsmájába 
s ott felhajtottak egy pár liter borocskát. A 
jó vásár os bortól f-Merülve ült Szegedi ko­
mája szekérére, bggy avval haza menjen. A 
kocsin elaludt s csak akkor ébredt fel mikor 
a tanyája előtt Szegedinek a fia költögetni 
kezdte. Leszállva 11 kocsiról, önkéntelenül a 
zsebébe nyúlt, de a piros bugyellái is is eltűnt 
e,veszett és vele 1 da a malaczok ára a ke­
nyérré való figyelőre beerte a panasszal, ha­
csak a veletVü meg nem örvendezteti a be­
csületes megtalálni ul.

* Szökevény. Beá it csizmadia inasnak, 
megunta a dolgot, megszökött, lelt belőle 
csavargó. Ez é I lel tör ténvte Lázár Kiroly- 
nak, ki csizmadia inas volt és gazdájától a 
nélkül, hogy annyit szolt volna, hogy befelleg­
zett, tovább állt. A rendőrség kézrekeriletle 
a naplopó s most az iparhatóság fogja az 
ügyet tüzetesen megvizsgálni.

* Minden igaz szerelemnek véginek 
kell lenni. Furcsa miden ve e l réget a 
bagoly liften va ó házasságnak Súly k Is’ván 
urasagi inas, ki Péla Mariska nevű szeretejével 
élt együtt két óv óta. Mikor kedvese nem 
volt odahaza, összeszedte annak K.idas-utczai
lakásán Liláit minden —■ 35 frt értékű _
ruháját és azzal megugrott. Az asztalon alh- 
tplag egy papirlakon 7. a pár sor álllott: 
Semmi babám, - semmi, Így kölletet lenni, 
minden igaz. zeneiemnek réginek k üli 
lenni.

V szocziálista forrongások.
Debrcczen, rnárczius 4.

■A belügyminisztérium rendeletgyár* nem 
p ben. tágyre-inásia je.ennek meg belőle a 
különböző rendebiek, melyeknek czélja a 
szoczializmui kipus i nsi volna ugyan, csak­
hogy ez a vérmes reménye a miniszter urnák 
aligha fog beteljesedni, míg a kormány az 
eddigieknél inegfeb: óbb módozatokhoz nem 
n\m a bajuk orvoslása vége t. Mert rendelem 
lekkel, erőszakoskodása d, jogelkobzássel lehet 
ugyan ideig-óráig einyomn a veszede met, 
^ El ógyiiani nem. Csak hogy az ilyes 
egyszerű doigot sehogy*.-ni «kainak megérteni 
epei) oll, ahol leginkább kellene

Ma érkézéit lőréink s következők:
A belügyminiszter njabb rendeletéi.

A rzocziabsztikus mozgalmakra való 
tekintetted a be ügyminiszter újabban a 
köve'kezd rendeleteket bousajtot á ki 

I.
/(i8 -írt. B. M. ein. s/.. Körrendelet az 

utazosz.icziális'a izgatok müködézéiv-k meg 
akadályozása tárgyában. (Valamennyi törveny- 
h 11 lóságnak Bu lap .,t kivételével.)

“'• országban mind veszélyesebb mér­
tekben terjedő szocziálista mozgalmat figye­
lemmel kísérve azt tapasztaltam, bogy a 
szoczialigi* izgatok áthágva a törvényes kor­
látokat es fölhasználva a köznép tudatlan­
ságát, a köznépet mindenj le teljesilhellen 
Ígéretekkel tévútra vezetik, benne a birtokos 
oszmly elinni gyűlöletet fölóbreszl ik és táplál­
juk, a hatóságok tekintélyét es a törvények 
iránti szereletet tieid e kiirtják, sőt a baz.i- 
szvertelet is kilépik.

Ezen izgatások mar is megteremtették 
szomorú gyümölcseiket, a félrevezetett nép

több helyen a hatósági intézkedéseknek 
elleniül!, magánosokat s a hatósági közege­
ket megtámadta, úgy, begy a kösbéko, a 
szeinely és vagyonbiztonság több ízben csakis 
a fegyver használatával egyesek élete árán 
volt fenntartható s a lázadók közül többen 
már is a börtönben bűnhődnek, inig a tuluj- 
donképeni izgatók a törvény szigorát kike­
rülve tovább folytatják aknamunkájukat s az 
ország nagy részel folyton izgatottságban 
trrtjak, a mi a közbékére s a személy­
es vagyonbiztonságra súlyos veszélyt rejt 
magában.

Miután pedig az a körülmény, hogy 
ezen izgatók veszedelmes üzelmeiket akként 
veszik, hogy a büntető igazságszolgáltató« 
megtorló kezei közül kisikluniok majdnem 
mindig sikerül, a helyzetet még veszélyesebbé 
teszi, ennélfogva ezzel szemben a rend és 
közbiztonság fentartására hivatott közigazga­
tási, illetve rendőri hatóságokra nvg súlyo­
sabban bárul a fölad it, hogy az ország köz- 
nyugalmát 3 törvényes rendét fenyegető ve­
szett elhárítására a rendelkezésükre átló 
'örvényes eszközök fölhasználásával mindenj 
elkövessenek s első sorban az izgatókat 
ezen veszélyes müködeiükben megakadá­
lyozzák.

b elhívom -nnélfogva a törvényhatóságot 
hogy közegeit utasíts*, miszerint a szocziá- 
ista izga'ókat a legéberebb figyelemmel kí­

sérjék. a helybeli iile'őségüeket folytonos fel- 
ügjelet alatt tartsák, az idegen il letőségüeke I 
pedig hatóságuk területéről a fennálló szabá­
lyok értelmében haladéktalanul távolítsák el, 
sőt szükség cselén tiltsak is ki, a tilalom 
daczára vis«zatérők ellen az 1879. XI l.-cz. 
70. §.-a alapján járjanak el, a mennyiben pe­
dig a hatóságuk területén lakó izgatóknak 
más hatóság teráleiere való eltavolitásáról 
érteimnek, erről az illető hatóságot megfelelő 
eljárás végett, esetleg táviratilag is értesit- 
sak. Részemről a budapesti in. kir. al'amren- 
dőrség főkapitányát egyidejűleg utasítottam, 
hogy a szocziálista agitátoroknak a fővárosból 
a vidékre szándékolt utazásairól, mibe yl. 
erről értesítést szerez az illető hatóságot hala­
déktalanul értesítse.

Magától értetődik, hogy inindain íz ese'- 
ben, midőn a büntető törvényekbe ütköző 
zgatás vagv hivatalból üldözendő bármaly 
icsclekmény latszik fennforogni, az illető bi 
ruságnál, vagy ügyé-zségnél a meglorlásr- 
irányuló lépesek is azo in H megteendők. Per 
czel ?. k.

II.
A belügyminiszternek má ik 16037 98 

M. B számú körrende ete a sajtóügyi közvádó’ 
áltál a köz gazgatasi hatóságokhoz az időszaki 
lapok saj óreudészeti köteles példányait ille­
tőleg intézett megkereséseknek pontos teljesí­
téséről szól, valamennyi alispánnak, a mely­
ben fölhívja őkel a miniszter, hogy a ható­
ságuk alatt levő főmestereit és a nagyköz­
ségek elöljáróit ut.sitsák, hogy a kerület 
sajtoügyi közvádionak az igazságügyminiszier 
legutóbbi rendelete értelmében netán (hozzá­
juk intézendő megkereséseinek azontúl‘ér a 
legpontosabban eleget tegyenek.

Itt megemlítjük, hogy az első rendelet 
ri'lley miniszteri tanácsos utján tapasztaitak- 
nak eredménye miután oHley tapasztalta, 
hogy a nép mind idd g min I mű t telje­
sen nyugodt, inig az utazó izgatók meg nem 
jelennek.

közgazdaság
A talaj termőképességének fokozása 

foszforsav segélyével.
A „Debreczcn “ eredeti közleménye.

Igen kedvező jelenségnek vehető, hogy 
a loszlursavas trágyán alkalmazása évről-évr 
gyarap dik, bír még mindig nem alkalmazzák 
nzoliat oly mennyiregben, mely » hozam érde­
kében kívánatos volna. Gazdáink mindinkább 
azon meggyőződésre jutnak, hogy ma napsa« 
a gazdálkodás nem fiz*11 ki magát az esetben 
ha fosxforsarat 11-m vássr Inak. Általában 
azt tapasztatjuk, hogy kizárólag istállótrágyá-

vai egybekötött gazdálkodásnál a tatai fn„, 
sav ké zlete oly mértékben csökken, bog, n 
elegseges uagy terméshozamok létesítést ” 
a gazdasági termények mai alacsony S 
mellett csak az esetben gazdálkodhatnak . Fa 
teség nélkü', ha műtrágya alkalmazási1' 
terméshozamot szaporítjuk és ezáltal nu * 
bin állíthatjuk elő. Az utóbbi időben 
ten toriéul felszólalás az iránt hogy a 6 e‘ 
mes termények nem régen! alacsony ára mi" 
iett tobo figyelmet szenteljenek az álatia.u 
nak, s ezzel kapcsolatban kell, hogy a r , 
müveiére is fe karoltassék. Tényleg a ‘ y e‘ 
gyák alkalmazá-ával sikerült a szénahozam,, 
jeentékenyen fokozni, különösen az «selb 
ha a foszfor<avas műtrágyák mellett kálit ^ 
gyákat is alkalmaztak. Ez alkalommal azenő 
eltekintünk a rétek megtrágyázásanak mós “ 
zalaitól, hanem inkább a szántóföld ,neslK'' 
gyázásaról kívánunk egyet-mást elmondani 

Ha talajunk foszforsavban szegény j, 
ille ő szántóföldet foszforsav trágyabari „j,, 
juk részesíteni, úgy azt leebiztosubban vízben' 
oldható foszforsav alakjában elkalmazhatiuk 
L e g j 0 b bak erre a c z é 1 r a a szuper'
foszfátok, mivel ezek tartalmazzák a foszfor 
savat oly alakban, a milyenben a talajban 
foglalt viz közvetlenül feloldani, Ggyenletesön 
elo-zt ini képe«, hogy a növények gyökeret 
gyorsabban é« tökéletesen felvehessék. Kérdés 
most már, hogy ősziek a á használhatunk-^« 
szuperfoszfálot ?

11a az őszi és tavaszi termények tenyész- 
ideje között különbséget veszünk tekintetbe 
eső pil anatra ait gondolhatnánk, hogy ősziek 
alá lehetne foszforsavas mii ragyát más alak­
ban is adni, mint vízben o dhatú, tehát gyor­
san fels/ivódó alakban, mert hiszen a tenyé­
szeti idő hosszú, a növénynek elég ideje van 
a megkívántaié foszforsavat felvenni, még az 
esetben is, ha nehezebben oldható alakban 
adjuk. Ezen nézet azonban nagyon téves,méz 
ősziek alá is sokkal czélszurübb a foszforsa- 
vat szuperfoszfátban adni, mivel a növények 
fejlettebb, erőttdjesebb állapotban kerülnek a 
té.i hónapokon s későbben is sokkal jobben 
és gyorsabban fejlődnek. Rövid tenyésztővel 
biro műveleti növényeknél, tehát pl. a eznkor- 
répánal, a burgonyánál a szuperfoszíátok 
semmifele más foszforsavas trágyával nem 
p tolhatok. Ha talajaink foszforsavbim szű­
kölködnek s ha a megelőző években csak 
istállótrágyában részesültek s csak néha 
foszforsav trágyában, úgy az ősziek alá nem 
célszerű a h ányzó #osxforsavat pl. Thomas- 
salak alakjában adni, miután ilyen esetekbe 
igen gyakran érünk el oly termé«többletet, 
a mely a trágyázás költségeit fedezné. — Ily 
foszforsavban szegény talajokra szuperfoszfá­
lot kell adnunk és pedig nagyobb menuyiség- 
b-n, legalább 40 kg. fosztorsav.it hektáron­
ként.

Az említett talajokat hektáronként 2 
mm. szuperfoszfáttal megtrágyázni határozol- 
!aQ kevés, e mennyiség ngvan jobb talajokon 
jó eredményt ad,de gyengébb talajokra kevés. 
Ha olyképen akarunk trágyázni, hogy a ta­
lajnak tar aléa trágyát óhajtunk nyújtani, ak- 
liur választhatunk mást fosvfortrágyát is.

Ha pl. luezernát velünk, mely több éven 
keresztül marad meg ugyanazon szmtóföldön, 
akkor ezelszerü mindjárt a ta!ajelőké«zilése 
alkalmával több évre elegendő foszforsav kész­
letet a talajba juttatni s ezt megtehetjük Tho­
rn is salukkal, mely sokkal nehezebben oldó- 
dik, s :gy hatása nem oly szembeötlő ugyan, 
mint a szuperfoszfáté, de 3—4 évre is ki­
ható. 1 u ajdonkepen minden foszforsav trá­
gyázás alka mával nyújtunk a talajnak bizo­
nyos mennyiségű készletet, da nagy különb­
ség az, hogy mennyit, főbbet adni, mint a 
mennyi szükséges, bizonyára nem czélszerü. 
bo-zforravban szegény és sok istállótrágyával 
uiegtrágyázott szántóföldeken c«ak szuper 
foszfátot adjunk. Egyáltalán szuperloszfátot 
1 homassalakkal együttesen adni semmikopen 
sem ajánlatos.

Természetes, hogy megfelelő nagy tef' 
mésbozun elérésére megfelelő nítrogóntrágyá- 
zás is szükséges és ős/i trágyázásnál igaa 
ezélszerü — még istálló trágyával jól meg- 
tragyázott talajukon is — csekély mennyiségű
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könnyen oldható nitrogén trágyát elhinteni 
kcnsaVas amoniak alakjában. Épp úgy az 
ösri trágyázás legalkalmasabb arra, hogy a 
talajt héliummal is lássuk el, különösen az 
olyan esetekben, ha kap ősnövények fordulnak
a velésforgóhan elő.

Sertésvásár.
márcz. 3.

Kőbányai scrtéspiacz. Szerbiai : Nehéz 
páronkint 320 kilogrammon felüli súlyban 
26—55 krajczárig, közép (páronkint 250— 
60 kilogramm súlyban) 53—54 krajozár 
Könnyű (páronkint 220 kilogrammig terjedő 
súlyban) 62—63 krajc árig.

Sertéslétszám: 1898. évi márcz. 1-sö
napján volt készlet 19 445 darab, 1897 márcz. 
hónap 2 ik felhajtatott 875 drb, 1897 márcz. 
hónap 2-ik napján elszánhatott 105 darab 
1897 márcz, hó 4-ik napjára maradt készlet­
ben. 20.215 darab. —• A hízott sertés üzlet- 
irányzata változatlan.

riil álló tisztelőinek s aztán kirobogott a nagy
eg°v Lőkl°S 'V,Ü kapualja 8,01 a koc’i > véle 
egy szőke madonna fejecske, telve az első
emlékével. k'hS‘Ó ^ é< ezer éd*«

, * * *
poá „ , y’ mikor haza ki3érle Tarküvyt-
egé=z utón egyébről sem beszélt neki, mint u 
naiárol, melyet most iránrában érez meg a 
kapuban is alig tudtak elválni egymástól 
oü'is™ lálílkodoU TarkövynekBerky hadnagy

Tarkövy szabadkozott a rá halmazon 
száz dicséret ellen, végtere is megegyeztek 
abban a mikor elváltak, hogy majd ha egy. 
szer larkovynek úgy hozza a sorsa, hogy 
valakitől egy nagy baráti szívességet kér­
jen, B e r k y 1 e s z majd, akitől azt

Budapesti gabonatőzsde
márcz. 3.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései a következői:

Bu » a j kilós j Ar i.íüklg. kilós Ár 100 klg
Bánsági ó 1 76 —.00---- .110 80 00.10-00.0

77 — 00 —.00 fii 00.00-00.0
1 78 —.(0 —.00 5

Tiszavidéki ó 7!) —.00 - — .00 13.;
» » 76 2 95 la 00 80» « 77 la io 1,1.20 81 00.00-00.00

* estvu'eki 6 78 13.26-1.1.35 8 00.00-00 0079 !3 10 13 15 13.45—13.50i; •( 7<) 12.90 12 l ö 80
Fch ':. • 71. 13.05-13.15 81 _ _

78 1315 13,20 82 00 00 -00 0079 13.35-13 .10 ------- 00Bácskai ó 76 13.00-13.05 80
< « 77 13.15—13.23 81 0). uo--------« < 78 13.30 -13 40 82 0 1.00—00(1Észak in agy 79

78 80

1 
1 

1 
í

í 
11

79 —.-------- 81
Mm. hekt.-ben i ^ r kilogram

Rozs elsőrendű ui 70—72 8 80 8.85
. » másodrendű > 8 70 8 70

Árpa takarmánynak » 60—62 6.50 6.80
» égetni való — 62—64 00 7.50
* serfőzd ci 64—66 8 9.53

Zab------— 39—41 6 45 6.80
Tengeri bánsági — uj — 5 20 5.25

* más nemü » 15 5.20 1
^epeze bánsági 12 50 13.2.3

CSARNOK.

Az agglegény clubb titkára,
Irta : Zivuska Andor.

Berky — kinek Szentiniklóssynti ő nagy 
sági a gazdaság ezer rovar ellenségéről pre- 
Jegalt épen, — s a ki félszemével mindig 
Tarkövy t meg Turinkát figyelte, — látta, 
hogy a főhadnagy a pohara', — mely most 
teive van pezsgővel — felemeli lassan s ha­
miskásan mosolyogva, nagyon lassan, halkan 
sug á kis leánynak.

Szentmiklóssyné ő nagysága épen a her­
nyók pusztításának általa fülfedozett igen ér­
dekes módjáról beszélt most, hanem hát 
f I, Y 1,1081 már, noha jól figyelt rá, nem 
»állott híz más egyebet abból, minthogy Tu- 
ri" a a ki most a főhadnagy szavára zi- 
Ptrul, de mélyen — mig remegő kézzel u sel-
fcsendV *’0*lárl 8 nyújtott pohárhoz

— Az Ö egészségére / — vagy mit sut 
'°g vissza annak.

*
, óra is el múlt volt már reggel; a 

I ' orf 8 fel>ór selyem belépőt a Turinka vál- 
v a-segité Tarkövy főhadnagy s karjába
kocsihoz kiférte SZé‘eS márvány léPC3őzelen

a sor vdágoi alillás huszár állt lent
ocM előtt, mikor Szentmiklósy Turinka a 

z,m «ocsia lépett.
üve„ , ,U|r"'ka méB egyszer kitekintett a határ 
evvszo. k 4n 8 boldog mosolygó arczczal még 

Zer buc,ul intett a kocsit nagy Ívben kő

Tarkövy szobájában égett már a tűz 
mikor belépett, egy nagy karosszéket tolatott 
legényével a nagy cserép kandalló réz fona- 
tos kis ajtaja ele s a nagy karos széken fejet 
hatra hajtva, mig fülében egy az éjjel any- 
nyii ha lott vv ílzer hangja csengett, — meg­
próbálta gondoláiban újra végig élni, mind a 
mi csak ejjel történt véle, a mi ma oly hi- 
heteden különösnek tune föl elölte.

De hogy, hogy nem, szemhéjai lasean 
neli‘>zeské váltak s lecsukódtak szépen s a 
nélkül, hogy észre vette volna, csak hamar 
is mély álomba merült.

Ép pont 12-őt mutatott az óra, a mikor 
fülébredt.

Becsengette gyorsan a legényéi, más ru­
hát. kért tőle —■ mikor aztán levele te az át 
meg at izzadt piros bélésű halvány kék at­
illát s rátekintett arra, eszébe tort az elmúlt 
éj újra s olyan féle lelki vádat érze, mintha 
bántaná most valami, de szörnyen azért, amit 
tett volt azon áz elmúlt éjen.

Tarkövy ! Tarkövy ! — gondola ma­
giban — nem volt szép az tyled meg sem, a 
mit tettél, el ‘g lett volna, ha udvarias vagy 
hozzá, minek kellett azt a bolondságot ten­
ned, aztán mi is volt a czélod ugyan véle, 
első hálózó leány körnigen hisz még mindent, 
lusz az ő szemén még rózsaszín fátyol 
van ...

Aztán nem latiad az arczán a pirt, a í 
inéiy szivaid követte, nem láttad a lángot 
mely szemében éget . . .

— Igen ! Igen ! —- szólt Tarkövy végül 
fönhangosan magához — úgy érzem valóban, 
hogy van azon félni, mert ón 1 ittam — még­
is — és jól — a mit láttam.

— Az a kis leány halálosan — belém 
szeretett ! !

Amit Turinka az első bál utáni reggelen 
álmodott az még tündér! mesének Is ragyo­
góbb lelt volna. És aludt hosszan, 1 órán is 
túlhaladt a mutató már régen, amikor hosszú 
selymes, sötét szempilláit újra felnyitotta.

Németh József a »Népszínház»
tagjának vendégjátéka.

Dthüiii Tarost
Folyószám 154. Bérlet 121 szám

Szombaton, 1898. évi márczius hó 5-én
nyolezadszor

A kék asszony
Operette 3 felvonásban. Írtak Armand Moral 
és M. Ordonneau. Fordították : Fái J. Béla és 
Makai Emil, zenéjét szorzotté Louis Varney 

Személyek:
De h Hoguetíe báró 
Juland, neje 
C'.nteleu fogadós 
Piegonné, fogadósné 
Pierre, halá«zlegény 
Teréz, Canteleu buga 
Mirasal, csendőrkapilvny 

j Mathurine anvó, osztr-gás kofa 
Mariolle, cselédI. Can'eltuné,
Julié )

csel ni leányok

halász'

Bertha j 
Germaine )
Ninon )
Joseph )
Ribout j 
Theodore )
Jardin )
Utasuk, nők, halászok 
tudósok. Tör'énik : Mont Sgint 

Idő jelenkor.
A 111. felvonásban előforduló »Babonás félelem 
tanyája« kezdetű keringő szövegét irta Évva 
Lajos ; zenéjét szerzete F. Hegyi Aranka, 

énekli F. Ráday Lujza.

Németh J.
F. K illay L. 
Püspöky Imre 
Locsarekné 
Búbos Árpád 
Serfőzy Zseni 
Vidor Dezső 
Csügeuvi V. 
Szabó Irma 
Beczkóyne. 
Csepregh E. 
Cserényi Adél 
Bartháné 
Marosi Soma 
Unghvári V. 
Mukray Dénes 
Favcsy Tamás

lialászQőlí, csendőrök, 
Midiéiben.

praktikus az

íregyen

Délben az 
velük is tölté a

ebédnél Berky jött hozzájuk, 
dá!útónt egészen.

Folyt küv

olyan gyapjúszövete t öltön nek 
felöltőnek, egyenruhának és ö tözékeknek, 
mely tartós és s z i n v a 1 ó d i és a 

mely a viselésnél beválik.
Ilyeneket szállít a legkisebb méter meny­
nyi bégben, magánosoknak is, valódi nagy­

bani gyári árban.
Baktar cs. kir. szati.

finom posztó és gyapjuszöve gyáraknak
Moria Schwarz 5fiwilfii.il Mähren
Újdonság Huraknak tavaszi és nyá-

— _ "i öltönyök, kammgarn,
Cheviot, Loden és egyenruha szövetek a 
legolcsóbbtól a legfinomabb minőségig 
Szétküldés utánvétellel. —- Nemtclsző visz- 
szavéielik. Minták, melyek m m rendeltetnek 

okvetlen visszaküldendők.

IZIVATT YUK AT
Ihuzi. ipari, moztigazdaBági. építkezési és
r egyéb nyilvános ozólokra kéz-, járgány 
és ertihajtáera.

'ŰZ FECSKÉN I )ŐK ET
, városi, községi- gazdasági 
és gyári tűzoltóságoknak,

harangokat és harang állványokat
templomok, iskolák stb. részére

Bíízmonton működő pöczogödör tisztító készülékeket,
koszit ée ajánl a

BUDAPESTI SZIVAT TYÚ- és GÉPGYÁR
Részvény-Társasig (ezelőtt WALSER FERENCZ) 

BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCZIPT 45,
Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

W-Wrv-Vl

1898. márczius 4.
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8. DEBRECZEN 1898, rnárczius 4.

1404. 1490. v. k. szirti.
es 7, US. 1898.

Árverési hirdetmény.
A dehrt-czeni kir, járáslrróságnak 

31870. 34641 es 35592/1897 P. számú 
végzése folyt mi közhírré té'elik.’misz- rint 
Dr. Bálint Vilmos. Hajdumegyei tpénztár 
és K ss Adolf részére Draugencz János 
és n-je debreczeni lak soktól 100 frt 
400 és 132 frt tők11, ennek az e.-edé- 
kesség napjától számi'andó 6% kamatai 
és eddig öá/.szesen 122 frt 46 kr. per­
költség erejéig 1897. évi i o . 20 és 
d- ez. 16-án bírói lag feliilfog'alt és 
bul írtra becsült bútorokból álló és egyéb 
ingó-ágok 1898. évi rnárczius hő 
9-én d u. 3 órakor kezdetét veendő 
és Debt eczenben lvis-Csapó-utcz i 380. 
sz. a. megtar andó nyilvános bírói ár­
verésen, a legtöbbet Ígérőnek azonnali 
készpénz fizetés mellett, szükség esetén 
becsáron alól is el fognak adatni.

D-brecz-n, 1898. évi febr. 8-án.
Bódogh ISsigmond 

bir. kiküldőt!.

A Debreczeni Helyi Vasul Részvénytársaság
f. 1898. évi rnárczius 27-én d. e 10 órakor

a- várcsiiáza tanác»tsrirLé"bQri
tartja

XI. rendes évi közgyűlését
melyre a t. részvényesek meghivatnak.

TÁRGYAK:

1. Az igazgatóságnak az 1897. évről szóló üzleti je'entése, úgy­
szintén erre vonatkozólag a felügyelő-bizottságnak jelentése.

2. Az 1897. évi mérleg előterjesztése, az igazgatóság és felügyelő- 
bizottság részére a felment vény megadása.

3. Az osztalék meghatározása.
4. Az alapszabályok 41. §-a értelmében két kilépett igazgatósági 

tag helyének választás utján! belöltése.

Az igazgatóság.

OCOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOC DQOOOOOOOOOOOOOO

PáEüHOFER J. vértisztitó labdacsai
'i z * ; ö U . a Itala nos labdacsok ‘ név alatt : mely utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melvben ezen labdacsok cso­
dá' hata-viKit ezerszeresen Ív1 nem bizonyították volna.

általánt - elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található.
- ’ /‘ ; • labdacsok háziszerül aj állítattak minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek 

cpezavarolt májbajok, kolika vértolulások, aranyér, bél étlenseg s hasonló betegségeknél. Vértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással 
vórstegéryeóg - az ;ö.b ói eredő bajuknál is : igy sápkóamál. _ idegességből származó fejfájásoknál sth. Ezen vértisztitó labdacsok oly könnyén

ebi fájdalmakat st
'tOK.

,,zzak tinwk folytán még a leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül

birodalmi 
trat e 15

csakis i'-

k csakis a P erhofor J -féle az arany 
ulriifthoz c*i 'űzött gyógyszertárban B-c ben. 1 . 8irtg#*r-
' ík zittét jégben s egy 15 szem labda ;áot

/. ara 1 kr. Egy csomag melyben G doboz tartalmaz tátik 1 frt

szeg 1 őzetes beküldésénél (mi legjobban posta-utalványon esz’ 
TnieiiV .-1 K■,/i: együtt 1 csomag 1 frt 25 kr, 2 csomag 2 frt, 
a. ig ír* Kr.. 1 es.»mag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr., és 

1 frt 20 krba kerül.
Mr N. B .Nagy elterjedésük következtébe 
Ievek és alakok alatt utánoztatnak ; ennek 
íofor J.-hde vértisztitó labdacsokat követelni 

használati utasítása a Ps

ezen labdacsok a lcg- 
következtében k11 re tik 

és csakis azok tekint- 
erltofer J. mivaláírással

Gottschdorf, Kohlbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8.
T. ur ! Felkérem, miszerint az ön vértisztitó labdacsaiból egy csoma­

got G dobozzal küldeni szíveskedjék, Csakis az Ön csodálatos labdacsainak kö­
szönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mely engem öt éven át gyötört megszaba­
dultam. Ezen labdacsok nálam sohasem fognak kifogyni, s midőn legforróbb kö­
szönetéinél kifejezem, vagyok tisztelettel " Zwickl Anna.

Bernhard W. O.-tól Brcgenzbcn. 1 , üveg 
2 frt GO kr. 1 „ üveg 1 frt 40 kr '/,

;at t-i

risztéit Ps.

uim hálairatból. melyet e labdacsok fogyasztói a legkülön- 
/-"bi) betegK.'.gek után egészségük visszanyerése fölvtán 
'•/•■n helyen «-sakis néhányat emlitünk azon megjegyzéssel, 
ki iv.vn labdaesokat egyszer használta, meg vagvmik győ- 

ijúnlani.
Köln, 1898. április hó 80-án 

•gyen oly szives es küldjön nekem ismét 15 
utánvétellel. Fogadja

f ■

doboz fedele ugyanazon aláírással vörös szín­

űin cn oly szive
teker- set az ön felülmúlhatatlan vértisztitó labdacsaiból

!- ginéivel»!) koszönetemet labdesai csodahatásáért 
Maradok telje-; tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

kerültek, 
olyannyi]'
már a holtak közt 
mentettek volna meg. 
van hogy ezen labdacsok 
már másoknak is egészsi ük visszanyeri1

8

11 rasche, Föl dilik mellett, 1887. szept. hó 12-én. 
Tekintetes 111- : Isten akarata volt, hogy az ön labdacsai kezeim közé 
melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermek ágyban meghűltem, 

■ semmi munkát sem voltam többé képes végezni bizonyára 
‘»''lék. ha az Ón csodálatra méltó labdacsai engem nem 

Az Isten áldja meg Önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam 
tökéletesén ki fognak gyógyítani, a mint 

segítségül szolgáigáítak.
Knitlcz Teréz. 

Bécs-l jhely, 1887. november 9-én. 
n tisztelt ur ! A legforróbb köszönet emel mondom ezennel Önnek 

Az illető öl even at szenvedett, gyomorhurutban 
megimla. melyről egyébként le is mondott, midőn 

lcllonUI tigy dobozt kapott az Un kitűnő vértisztitó labdacsaiból s azoknak 
znalata folytan lökéletesen kigyógyult.

,llcl _____ Wcinczotlel Jozefa.
I'.ii hengnibcrnmt, Gfülil mellett, 1893. márcz. 7.611. 
Ahilirntl ismételten kér 4 csomagot az Ön valóban 

hasznos es kitűnő labdacsaiból. 151 nem mulaszthatom legnagyobb elismerésemet 
kifejezni ezen abdacsok értéke felett és azokat, ahol csak alkalmam nyílik 
a szén».-,löknek li'gnudegelrben fogom ajánlom, üzen liáluiratom 1,-fszéiszmnt 
használására Unt ezennel felhatalmazom. Teljes tisztelettől Hahn Imnácz

Bernhard! alpesifü liqueur
üveg 76 kr.
Amerikai köszvénykenocs fT’rs/!S biz,tos hatásu ,lcgj°bb szer minden

J Koszvenyes es csuzos bajok. u. m.; gennez-
agybántalom, tagszaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fülszag- 
g a tás stb. slb. ellen. 1 frt 20 kr.
Angol csodabalzsam, Pserhofev J.-től egy üveg S0 krajezár,
Faqvbaizsam í>or*lotor tol. Evek óta a fagyos tagokra és minden.

3 idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve 1 köcsöggel 40
k raj ez a r bormentve 65 kr.
Stell - fele Kolapraeparalumok. ^!“^,7zcr gyomor 6s b6lbctp6- 
Kola-Elixir vagy bor, ».li1^r :! frti f61 li,cr 1 frt ,i0 kr- 1. Iitcr
Golyva balzsam PHerllof-v J -tői kitűnő szer golyva ellen. 1 üveg 40 kr, 

J ' béri.leütve 65 krajezár.
EÍ6t-eSZenCZÍa I,ril;:a' L’sőppek) Pterhofor J.-től, megrontott gyomor, 

rosz emésztés és mindennemű altesti bajok ellen kittinő 
háziszer, üvegcsevei 22 kr., 12 üveg 2 rt.
Utifüneelv egy általánosan ismert kitűnő háziszer, hurut,

’ rekedtseg, görcsös köhögés stb. ellen, egy üvegecske 50 kr., 1 
üveg bermentve 1 r-‘ 1
Tannochinin

frt 50 kr.
hajkenocs,

Melye
éves nagynénóm ncvébt 
\ izkói's.tglian, már életéi

állat
I mg főbb tiszte

Tekintetes

PSERHOFER J„

Paerhofor J.-ttil fi vek hosszú sora óta vala- 
*’ niennvi hajnövesztő szer között orvosok által 

a legjobbnak elismerve. Egy elegáns nagy szelenezévol 2 frt.
ÁitalállOS tanas/ *** nu<*cl tanártól, l t<■ s és szurás által okozott sebek- 

* ’ nól, mérges daganatoknál, ujikukaez, sebes, vagy gyű*
adt mell vagy más ily bajoknál mint kitűnő szer lön kipróbálva. 1 tégely *50 kr. 
Bermentve 75 kr.
Altalanos tisztito-so ®u,r.lob A W.-tSl. kitűnő háziszer a rosz einész- 

les minden következményei, u. m, : főfájás, szcuülós 
gyomurgüres. gyumnrhév, aranyér, dugulás slb. ollen. 1 csomag ára 1 forint.

l-.zcii ill felsorolt készítményeken kívül, az osztrák lapokban hirdetett 
ÖS3Z0S hol- 6s külföldi gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak és a 
koszlelben netán nem leiek gyorsan és olcsón megszerez telnek. — Postán meg­
rendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre küldetik ; na­
gyobb megrendelések utánvétellel küldetnek.
Valódiaknak csak azok tekinthetők, melyek használati utasítása a 
Pserhofer J. névaláírással es minden egyes doboz födele ugyanazon 

alairassal vörös sziliben van ellátva.
Védve védjegy által. V egy utánzása szigorúan bünteltotik.

r gyógyszerész »zum goldenen Reichsapfel' 
IjGOS. 1 SUntPíavcf l'tiaco 1 5 ay

Nyomntolt Hoffrntmn é* Kvonovate könyvnyomdában Dthre^wiben. a főpostával síteroben


